
 

                           
 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ημερίδα 

ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ ΣΤΗ ΓΝΩΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Τμήμα Θεατρικών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 

 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου 2025 η Ημερίδα με τίτλο 

«Προσβασιμότητα στη γνώση και την εκπαίδευση», στην αίθουσα Λήδας Τασοπούλου των Κεντρικών 

Διδακτηρίων στο Ναύπλιο, την οποία διοργάνωσε η Επιτροπή Προσβασιμότητας του Τμήματος Θεατρικών 

Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

Την ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους η Αντιδήμαρχος Παιδείας και Διά Βίου Μάθησης του Δήμου 

Ναυπλιέων, Αγγελική Παναγιωτακοπούλου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεκτάριος, καθώς και ο 

Πρόεδρος του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών, Αθανάσιος Μπλέσιος. Χαιρετισμό απέστειλε ο Κοσμήτορας 

της Σχολής Καλών Τεχνών, Γιάννης Λεοντάρης, υπογραμμίζοντας τη σημασία της θεσμικής μέριμνας για την 

ισότιμη πρόσβαση στη γνώση και την εκπαίδευση. 

Η ημερίδα εντάχθηκε στις δράσεις της Επιτροπής με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 

Ατόμων με Αναπηρία και ανέδειξε ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων που αφορούν στην 

προσβασιμότητα στην πανεπιστημιακή και εκπαιδευτική πραγματικότητα. Στο 

πλαίσιο των εισηγήσεων και των παρεμβάσεων συμμετείχαν από το Εργαστηρίου 

Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.) Αργολίδας ο 

Γιάννης Θυμάκης, η Πετρούλα Μερμίγκη και η Όλγα Κρίκη, ενώ από το Ενιαίο 

Επαγγελματικό Γυμνάσιο-Λύκειο (ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ.) Αργολίδας η Δαμασκηνή Μπόγρη και 

η Θεοδοσία Καζολιά, αναδεικνύοντας το ζήτημα της προσβασιμότητας για κωφά και 

βαρήκοα άτομα και το θέμα της μετάβασης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση 

αντίστοιχα. 

Ιδιαίτερη ήταν η συμβολή των παρεμβάσεων της Ελένης Κωνσταντοπούλου, 

Προέδρου της Περιφερειακής Ένωσης Ανατολικής Πελοποννήσου του 

Πανελληνίου Συλλόγου Τυφλών, και των εμπειρικών αναφορών του Παναγιώτη 

Μήτσουλα και της Φωτεινής Διαλιάτση, εκπροσώπων του Συλλόγου Ατόμων με 

Αναπηρίες Αργολίδας, που έθεσαν στο επίκεντρο την εμπειρία της καθημερινής 

πρόσβασης στη γνώση, τον πολιτισμό και την πανεπιστημιακή ζωή. Παράλληλα, 

εκπρόσωποι του Κέντρου Δημιουργικής Απασχόλησης για Άτομα με Αναπηρία 

(ΚΔΑΠμεΑ) ΠΑΙΓΜΑ, οι Παυλίνα Πατούρα, Μαρία Παράσχου και Αντώνης 

Μιχαλόπουλος, κατέθεσαν βιωματικές αφηγήσεις, φωτίζοντας την εκπαίδευση 

μέσα από την οπτική των ίδιων των ατόμων με αναπηρία. 

Στις εισηγήσεις συμμετείχαν, επίσης, μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, ο 

Αθανάσιος Στρίγκας από το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και η Γιολάντα Τσάκνη από το Πανεπιστήμιο 

Δυτικής Αττικής, οι οποίοι έδωσαν έμφαση στη θεσμική ευθύνη των πανεπιστημίων, στα δικαιώματα των 

ατόμων με αναπηρία και στις προϋποθέσεις για την οικοδόμηση ενός πραγματικά προσβάσιμου και δίκαιου 

ακαδημαϊκού περιβάλλοντος.  
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Στον διάλογο συνέβαλαν απόφοιτες και φοιτήτριες του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών, οι Βάλια 

Κωτσιγιάννη, Ευφροσύνη Μπαμπάτσικου, Μαρία Μωραΐτου και Ζωή Ορφανού,  καθώς και 

κηδεμόνες/φροντιστές ατόμων με αναπηρία, ο Μιχάλης Μωραΐτης και η 

Κατερίνα Γκρόσιου, εμπλουτίζοντας τη συζήτηση με προσωπικές 

εμπειρίες και αντίστοιχο προβληματισμό. Η ενεργός συμμετοχή όλων 

επιβεβαίωσε ότι η προσβασιμότητα δεν αποτελεί μια αποσπασματική 

πρακτική, αλλά μια διαρκή διαδικασία που αφορά στο σύνολο της 

ακαδημαϊκής ζωής.  

Η Επιτροπή Προσβασιμότητας ευχαριστεί θερμά όλες και όλους τους 

συμμετέχοντες και τις συμμετέχουσες για την κατάθεση εμπειρίας, 

σκέψης και λόγου και δεσμεύεται να συνεχίσει με συγκεκριμένες δράσεις και ενέργειες για τη βελτίωση της 

προσβασιμότητας στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών. 

Γιατί, αν η αλλαγή δεν ξεκινήσει από το Πανεπιστήμιο, πώς θα αλλάξει ο κόσμος; 

 

Επιτροπή Προσβασιμότητας 
Τμήμα Θεατρικών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 

 
Ευτύχης Πυροβολάκης, Μαρία Μικεδάκη, Κατερίνα Κωστή 

 
email: access4stu_ts@go.uop.gr  
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